
TRIGÉSIMA QUINTA

SESION ORDINARIA

ACTA N" 35/2013

A nueve días del mes de Diciembre de 2O13, siendo las 12:15 horas en la

Sala de Uso Múltiple ubicada en calle Yelcho N' 180, Puerto Williams, se lleva a

efecto la 'Trigésima Quinta Sesión Ordinaria del Consejo Regioaal de

Magallanes y Antártica Chilena", presidida por el Sr. Inte¡dente y Presidente

del ConseJo Regional, don Claudio Radonich Jiménez y con la asistencia de

ios (as) siguientes Sres. (as) Consejeros(as):

Claudio Alvaradejo Ojeda, Jorge Buvinic Fernández, Nancy Dittmar Quezada,

María Pilar Irribarra Ba¡anda, Andrés López España, William Marnell Diaz, Flor

Mayorga Cá¡denas, José Ruiz Santana, Nolberto Sáez Bastías, Miguei Sierpe

Ga.llardo, Luis Triñanes Córdova, Alexis Vera Loayza y Cristian Yáñez Barria.

Ausencias

Consejero Sr. Concha

Consejero Sr. Ivelic

Consejera Sra. Marinovic

Consejero Sr. Vargas

Consejero Sr. Vilicic

Consejeros asistentes

Quórum para sesionar

Motivos

Laborales

Laborales

Laborales

Laborales

Laborales

13

11

LA SESIÓN SE CONSTITIIYó p.N pn¡n¡pne CITACIÓN



PUNTO N" I DE LA TABLA

EXPOSICIÓN:

EXPOSITOR : SR. GOBERT{ADOR PROVINCIA AT{TÁRTICA

DON NELSON CARCAIVIO BARRERA

PROCESO PRESUPUESTARIO 2014
PERFIL DE PROYECTO
(ETAPA oe o¡seño)
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Gr.fica de trlns¡to aéreo d€ prrájéro5 en Puerto Williams

Graf¡cr de t¡lnsito !éreo de Vuelo¡ y O€3poeuG, Puerto W¡ll¡lm3
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Grafica de Pas¡Jeros llegada/sa!adá, Puerto Williams
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Postulara a etapa de Diseño

PBr. lmplem.nt¡r r¡ HABtUTAEtÓil Y coNsrRJcctÓ[ collPt¡Jo FRoHTER¡¡to, cEnrRo DE
VISTTAftffES Y OGRAS ATEXAS. PUERTO NAVARIÍÚO

PUNTO NO II DE LA TABLA

pxpos¡cróu:

EXFOSITORA ALCALDESA ILUSTRE MUNICIPALIDAD CABO DE HORNOS

SRA. PAMILA TAPIA VILLARROEL

PROYDCTOS

4Sr. Intendente, don Claudio Radonich Jiménez, Sr. Gobernador Prouincial, don

Nelson Cdrcamo Barrera, Sres. Consejeros Regionales, Sres. Concejales de la
Comuna.

Tal como lo expresara el Gobemador Prouincial las necesidades que aún mantiene

h.terto William.s, hemos trabajado juntos en el desarrollo, bienestar g proyección de

hrcrto Williams. Hace 7 año atras asumí con muchas ganas g ansiedad de

trabajar A hoA esta autoridad comunal quiere dar a conocer a Uds. lo que el

municipio estd trabajando con progectos de inuersión.

1.- El mejoramiento plaza de la uirgen. (Termina el 2O diciembre)l estado de pago,

el 2 estd. en tramite.

2.- Reposición techumbre anfiteatro de nuestro Liceo. (Recepción prouisoria) (lltimo

estado de pago en trdmite (de dos)

3.- Construcción pauimento bajada calle patrullero Ortiz. (15 se adjudicó, en el mes

de febrero fecha de término)

8

__l



4.- Construcción cosetas sanitaias ruta Dientes de Nauainq lo que aguda

nuestro tuismo. (Se licita la 2da quincena de diciembre. (lltimo progecto 2O13.)

5.- Construcción sede rural del adulto magor, (se adjudicó el 2 d.e diciembre,

termina en el mes de marzo)

6.-Mejoramiento Sede Casa SaludobLe, espacio donde promocionaremos uiuir sano,

(se licitó hnce dos semanas g termina en febrero)

7.- Diseño mejoramiento espacios públicos A otros de Puerto Williams A que son:

I. Remodelación g mejoramiento centro comercial de Puerto Williams.

II. Diseño reposición sistema eléctrico Sala de Uso Múltiple.

8.- Adq,Lisición alza contenedor g contenedores Cabo de Homos. Recepción

conforme a lo adqtirido el estado de pago se efectuara una uez instalad.o el alza

contenedor en el camión del aseo g será en el transcurso de la próxima semana

segin lo acordado con la empresa Pesco

Este proAecto ira de la mono con el progecto Leuantemos Chile, ga que en el mes de

agosto recibimos la enfardadora de reciclaje (botellas plasticas, cartón A latas)

junto a esto el 21 de nouiembre se dejó establecido la ordenanza de eliminación de

bolsas plá.sticas lo que hará que nuestra Comuna uaya reeducdndose en el cuidado

g protección del medio ambiente.

9.- Prefactibilidad con strucción planta de procesomiento de cantes Puerto

Willioms g uer si ekctiuamente los ganaderos ptedan faenar la carne en forma
legal en nuestra comuna. (Se ad.judicó la 7ra semana de diciembre g tennina en el

mes de marzo)

10.- Construcción Centro Comunitario Funcionarios Municipales, hterto Willioms.

En proceso de licitación.

11. -La adquisición carro de rescate g otros uehiculos, para el Cuerpo de

Bomberos-

12.- Leuantamiento del Plan de Turismo de Cabo de Homos.
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13.- Reposición alumbrado público led, en toda la Comuna. (Se adjudicó el 6 de

diciembre, fecha término en el mes de febrero)

14.- Pla-z,a Biosaludable, fondos del Ministerio de Salud, calle Presidente lbañez

se adjudicó hace una semona g fechn de término 27 de diciembre.

15. Por ultimo indicar que estamos trabajando en la pronto entrega de la etapa del

Dseño de la nueua estntctura del Liceo conespondiente al sector de enseñanza

bd-sica, proyecto que se está reali.zondo en conjunto con el Ministerio de Mucacíón.

Sr. Intend.ente, quisiera agrodecer su gestión en di.sponer personal exclusiuo para

trobajar en el futuro polideportiuo de nuestra Comuna, de igual modo quisiera

que le transmitiera mi especial agradecimiento ol Seremi de Viuienda, al Director

de Seruiu, al Seremi de Obras Pública.s g a todo su personal.

A los Consejeros Regionales qte han tenido la uoluntad de apogar las iniciatiuas

que esta Comuna ha presentado g en especial a nuestra Con-sejera Sra. Nancg

Dittmar, gtien siempre se ha preoanpado de mantenernos informados A

orientarnos en las materias que hemos tenidos dudas g Erc son concernientes al

trabajo d.e un Core.

Agradecer la di.sponibilidad que se tuuo con la Comisión de Ciencias, especialmente

a su Presidente, don Nolberto Sdez, en el tema de la Energío Renouable para PuerÍo

Toro-

Muchas Gracias."

PI'ilTO I{'III DE LA TABLA

APROBACIóN ACTA ORDINARIA NO 34

La presente Acto es aprobada con el uoto unonime de tos (os) Consejeros (as)

Regionoles presentes en esta Sesión (13 uotos).

PUNTO N" TV DE LA TABLA

CI'ENTA CORRESPONDENCIA

La Cuenta de "Conespondencia Recibida" y "Correspondencia Despochada" fue
distibuída a ,os Sres. (as) Consejeros(as) en días previos, conjuntamente con la

citación a la presente Sesión. Considérese ello parte integrante del Acta Original.
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PI'I{TO N" V DE L/I TABLII

CI'ENTA DE COMISIONES

Moclón N" 387 de fecha 09.12.13 relaclonada cou sancio¡¡ar
l¡iciatirra deaomlnada sEstudlo, Revisión y Auto recoaocimie¡to de

,¡uestras raíces e¡ el archlvo fotográflco, htstórico digital a la

Comunidad Yagáa", preseatado por la Comuaidad Indígena Yagbaa

Bahía Mejilloaes, coa cargo a los recursos de Asigaación Dlrecta FNDR

2013 Activtdades de §egurldad Ctudada¡a-Instltucio¡es Hvadas Sl¡
Flnes de Lucro.

El Presidente de la Comisión "Socia-1 y Cultural", Sr. Alvaradejo, procede a dar
lectura a la siguiente moción:

ACUERDO: Moción N" 387 de fecha 09.12.13. Habiendo sido trabajada

esta iniciativa por la Comisión, se sugiere al Pleno del

Consejo Regional sancionar iniciatir¡a denominada

aEstudio, Revisión y Auto reconocimiento de nuestras

raíces en el archivo fotográfico, histórico digital a la

Comunidad Yagán", presentado por la Comunidad Indígena

Yaghan Bahía Mejillones, con cargo a los recursos de

Aslgnación Directa FNDR 2013. Actividades de Seguridad

Ciudadana-Instituciones Privadas Sln Fines de Lucro.

El monto aprobado para financiar esta iniciativa es de

$3.354.552 (tres millones, trescientos clncuenta y cuatro

mil quinientos cincuenta y dos pesos). Se hace mención

que el costo total de esta iniclatir¡a es de $4.ESO.SS2

(cuatro mlllones, ochocientos cincuenta mil, quinientos

cincue¡rta y dos pesos).

Es necesario precisar que los actos administrativos que

permitlrán realizar las transferencias de estos recursos

ll



aprobados por el Consejo Regional, se realizaran en la

medida que la entidad postulante, rro tenga rendiciones

pendierrtes con el Gobierno Regional.

Todo el producto final deberá ser entregado al Gobierno

Regional con copia al Museo Martin Gusinde.

Efectuada la uotación, esta propuesta es oprobada con el uoto undnime de los (os)

Consejeros(as) RegionaLes presentes en esúa Sesión (13 uotos).

Moclón N" 388 de fecha 09.12.13 relaciouada cotr saacionar
partlclpaclón de ConseJero Regioaal de [a Comislón Medio A¡r¡bie¡te
en vlslta a tereno de Proyecto Vlal, Cabo Froward. Eeta acclón es

generada por invitación cursada por el Seremi de OOPP.

El Presidente de Ia Comisión "Régimen Interior", Sr. Sierpe, procede a dar

lectura a la siguiente moción:

ACUERDO: Moción N' 388 de fecha 09.L2.13, Hablendo sido trabajada

esta iniciatiwa por la Comisión, se sugiere al Pleno del

Consejo Regional sancionar participación de Consejero

Regional de la Comisión Medio Ambierte en visita a

terreno de Proyecto Vial, Cabo Froward. Esta acción es

generada por inütación cursada por el Sereml de OOpp y

se realizará el día mlércoles 11 de diciembre del presente

año.

Participa de ésta iniciatiwa el Consejero: Sr. Nolberto Sáez

Bastías

Por lo anterior, se solicita efectuar las gestiones

administrativas que correspondan, para validar la entrega

de anticipos que posibilitetr coacretar la ejecución del

referido cometldo. La Secretaría Ejecutiva acredlta la
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existencia de recursos, que permitan llewar a cabo esta

actlwldad.

Efectuada la uotación, esta propuesta es aprobada con el uoto uná.nime de los (as)

Consejeros(as) Regionales presentes en esta Sesión (13 uotos).

Moción N" 389 de fecha O9.12.13, relaclonada con sancionar,
partlclpación de ConseJeros Regioaales de [a Comisión Relaciones

Internaclonales a invitaclón cursada por Dlrección de coordinación
Reglonal del Ministerio de Relaclones Erteriores. Esta actividad se

llevaÉ a cabo en Santiago los días 19 y 20 de diciembre del presente

año.

El Presidente de la Comisión "Régimen Interior", Sr. Sierpe, procede a dar

lectura a la siguiente moción:

ACUER.DO: Moción N' 389 de fecha 09.12.13. Habiendo sido trabajada

esta iniciatlwa por la Comisión, se sugiere al Pleno del

Consejo Regional participación de Consejeros Regionales

de la Comisión Relaciones Interflacionales a invitación

cursada por Dirección de coordinación Regional del

Ministerio de Relaciones Drteriores. Esta actividad se

llewará a cabo en Santlago los días 19 y 20 de diciembre del

presente año.

Participan de ésta iniciatir¡a las Consejeras: Sra. Flor

Mayorga, Sra. Nancy Dlttmar.

Por lo anterior, se solicita efectuar las gestiones

administratiwas que correspondan, para walidar la entrega

de anticipos que posibiliten concretar la ejecución del

referido cometido. La Secretaria Ejecutlwa acredita la

existencia de recursos, que permitan llevar a cabo esta

actividad.
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ConseJera Sra. Dlttmar: "Presidente, solamente reca-lcar que este es un trabajo

que se está haciendo con las URAIS, donde lamentablemente no hubo

participación en la Comisión de Relaciones Internaciona-les. Con Nancy Gómez

terminamos trabajaldo las dos solas y este es eI documento que se va a refrendar

para los lineamientos del ano 2014 y que el Ministerio de Relaciones Exteriores

tuvo a bien trabajar vía cor¡eo con esta Consejera y esperamos tener un buen

término de año en la materia que ya se ha explicitado."

Efectuada la uotación, esta propuesta es aprobada con el uoto unánime de los (as)

Consejeros(as) Regionales presentes en esta Sesión (13 uotos).

** Mocló¡ No 39O de fecha O9.L2.13 relaclonada con saacioaar proyecto

nuevo denominado «Centro de cultivo de Salmónidos Seno Skyryag,

Sureste E¡senada Moreno', Empresa AQUACHILE S.A.

El Presidente de la Comisión "Medio Ambiente", Sr. Ruiz, procede a dar iectura

a la siguiente moción:

ACUER.DO: Moción N" 39O de fecha O9lL2ll3. Habiendo sido trabajada

esta iniciativa por la Comisión, se sugiere al Pleno del

ConseJo Regional sancionar pronunciamiento desfavorable

del GORE, en el contexto de la participación ambiental del

proyecto nuevo denominado, 'Centro de cultivo de

Salmónidos Seno Skyryng, Sureste Ensenada Moreno",

corespondiente a la Empresa AQUACHILE S.A., cuyo

representante legal es el Sr. Francisco Serra Freire.

El proyecto hace referencia a los Instrumentos de

Planificación Reglonal, aprobados por el Consejo Regional,

específicamente Estrategia Regional de Desarrollo 2012-

2O2O, Política Regional de Turismo, Política de Ciencia,

Tecnología e Innovación sin embargo no indica relación

con la Política Regional para el Desarrollo de Localidades

Aisladas.
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Efectuada la uotación, esta propuesta es aprobada con el uoto mayoritaio de los

(as) Consejeros(as) Regionales presentes en esta Sesión (11 uotos). Se registra la

abstención del Consejero Sr. Sierpe. (1 uotos) Se registra el uoto en contra del

Consejero Sr. Buuinic. (1 uotos).

Moclón No 391 de fecha 09.12.13 relaclonada co¡ sat¡clonar
proyecto nuevo denomltrado scetrtro de cultlvo de Salmó¡tdos catral

Bertrand, Seno §kyriag Sector 2', Empresa AQUACHILE S.A.

El Presidente de la Comisión 'Medio Ambiente", Sr. Ruiz, procede a dar lectura

a Ia siguiente moción:

ACUERDO: Moción N" 391 de fecha 09 I L2l 13. Habiendo sldo trabajada

esta iniciati\a por la Comisión, se sugiere al Pleno del

Consejo Regional sancionar pronunciamiento desfavorable

del GORE, en el contexto de la participación ambiental del

proyecto nuevo denominado, 'Centro de cultivo de

Salmónidos canal Bertrand, Seno Skyring Sector 2",

correspondiente a la Empresa AQUACHILE S.A., cuyo

representante legal es el Sr. Francisco Serra Freire.

El proyecto hace referencia a los Instrumerrtos de

Planificación Regional, aprobados por el Consejo Regional,

específicamente Estrategia Regional de Desarrollo 2012-

2O2O, Politica Reglonal de Turlsmo, Polítlca de Ciencia,

Tecnología e Innovación sin embargo no indica relación

con la Política Regional para el Desarrollo de Localidades

Aisladas.

Efectuada la uotación, esta propuesta es aprobad.a con el uoto magoritario d.e los
(as) consejeros(as) Regionales presentes en esta sesión (1o uotos). se registran las
abstenciones d.e los consejeros sr. sierpe g sr. Marnell. (2 uotos) se registra el uoto

en contra d.el Consejero Sr. Buuinic. (1 uotos).
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Moción ltt" 392 de fecha O9.12.13 relaclor¡ada con sa¡cloaar proyecto

auevo denomi¡ado "Ce¡tro de cultlvo de Salmónidos canal Bertrand,

Seno S§rring Sector 3", Eapresa AQUACHILE S.A.

El Presidente de la Comisión "Medio Ambiente", Sr. Ruiz, procede a da¡ lectura

a 1a siguiente moción:

ACUERDO: Moción N" 392 de fecll^a09lL2l13. Habiendo sido trabajada

esta iniciatlva por la Comisióa, se sugiere al Pleno del

Consejo Regional sancionar pronunciamiento desfavorable

del GORE, en el contexto de la partlcipación ambiental del

proyecto nuevo denominado, "Centro de cultivo de

Salmónidos catral Bertrand, Seno Skyring Sector 3",

correspondiente a la Empresa AQUACHILE S.A., cuyo

representante legal es el Sr. Francisco Serra Freire.

El proyecto hace referencia a los Instrumentos de

Planificación Regional, aprobados por el Consejo Regional,

específicamente Estrategia Regional de Desarrollo 2012-

2O2O, Politica Regional de T\rrismo, Polítlca de Ciencia,

Tecnología e Innovación sin embargo no indica relación

con la Política Regional para el Desarrollo de Localidades

Aisladas.

Efectuada la uotación, esta propuesta es aprobada con el uoto magoitario de los
(as) Consejeros(as) Regionales presentes en esta Sesión (10 uoúos/. Se registran la_s

abstenciones de los Consejeros Sr. Sierpe g Sr. Marnell. (2 uotos) Se registra el

uoto en contra del Consejero Sr. Buuinic. (1 uotos).

* Moció¡ ND 393 de fecha O9.12.13 relaclonada coa sancio¡ar proyecto
¡uevo denomi¡ado «Coastnrcción de línea de flujo pozo Koaawentru 9,,
Empresa GeoPark Fell SpA.

E1 Presidente de la Comisión "Medio Ambiente", Sr. Ruiz, procede a da¡ lectura
a la siguiente moción:
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ACUERDO: Moción N" 393 de iecha o,9lL2lL3. Habiendo sido trabajada

esta inlciati\¡a por la Comisión, se sugiere al Pleno del

Consejo Regional satrclonar pronunclamiento favorable del

GOR.E, en el contexto de la participación ambiental del

proyecto nuevo denominado, 'Construcción de línea de

flujo Pozo Konawentru 9", correspondiente a la Empresa

GeoPark FelI SpA, cuyo representante legal es el Sr. José

Vega Sainz

El proyecto hace referencla a los Instrumentos de

Planificación Regional, aprobados por el Consejo Reglonal,

específicarnente Estrategia Regional de Desarrollo 2012-

2O2O, Política Regional de Turismo, Polítlca de Ciencia,

Tecnología e Innovación y Política Regional para el

Desarrollo de Locaüdades Aisladas.

Efectuada la uotación, esto" propuesta es aprobada con el uoto magoritario de los
(as) Consejeros(as) Regionales presentes en esta Sesión (11 uotos). Se registran las

abstenciones de los Consejeros Sr. Buuinic g Sra. Magorga. (2 uotos)

Moción N'394 de fecha O9.12.13 relaclonada con sanclonar proyecto

nuevo denominado 'Modificación actiüdades de tránsito, carga y
descarga insumos y residuos por Amep Francisco Coloane, proyecto

de exploración Minera Magallanes-Cutter Cove,, Empresa RedHill
Magallanes SpA.

El Presidente de la Comisión "Medio Ambiente", Sr. Ru2, procede a dar lectura
a la siguiente moción:

ACUERDO: Moción N" 394 de fechaOglL2lt3. Habiendo sido trabajada

esta iniciativa por la Comislón, se sugiere al pleno del

Consejo Regional sanclonar pronutrclamiento favorable del

GORE, en el contexto de la participación ambiental del
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proyecto nuevo denomiaado, .Modiflcación actlvidades de

tránsito, carga y descarga lnsumos y reslduos por Amcp

Francisco Coloa¡e, Proyecto de exploración Mlaera

Magallanes-Cutter Cove', correspondiente a [a Empresa

RedHill Magallanes SpA., cuyo representante legal es el Sr.

Jasón Becktoa O.

El proyecto hace referencia a los Instnrmentos de

Planiflcaclón Regional, aprobados por el Consejo Regional,

específlcamentc Estrategia Reglonal de Desarrollo 2012-

2O2O, Política Regional de Turlsmo, Política de Clencia,

Tecnologia e Innovaclón y Politlca Regional para el

Desarrollo de Localidades Alsladas.

Efectuada la uotación, esta propuesta es aprobada con el uoto magoritario de los

(as) Consejeros(as) Regionales presentes en esta Sesión (1O uotos). Se registran los

uotos en contra de los (as) Consejeros Sra. Dittmar, Sr. Buuinic g Sra. Mayorga. (3

uotos).

Mocló¡ N" 395 de fecha 09.12.13 relaclonada con sa¡cloaar
i¡iclatlva deuomlnada 'Participación de aiños ![¿t¡ti¡6s en copa
Internaclonal de Futbollto i¡fantil 2OL3", presentada por el Club
Deportivo Universidad de Chile de Puerto Natales, con cargo a los
recursos de Aslgnación Dlrecta FNDR 2013 Actividades de Carácter
Deportivo - Instltuclores PH\¡adas Sin Fl¡es de Lucro.

El Presidente de 1a Comisión "Desarrollo Social y Cultural", Sr. Alvaradejo,
procede a da¡ lectura a Ia siguiente moción:

ACUERDO: Moción No 395 de fecha 09.12.13. Habiendo sldo trabajada

esta lniciatir¡a por la Comisión, se sugiere al pleno del

ConseJo Regional sanclonar iniciativa denominada

«Particlpación de niños Nataünos en copa Internacional de

Futbolito infantil 2O13", presentada por el Club Deportivo

Universidad de Chile de Puerto Natales, con cargo a los
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recursos de Asignación Dlrecta FNDR 2013. Actlüdades de

Carácter Deportivo - Instltuclotres Prir¡adas Sln Flnes de

Lucro.

El monto aprobado para fraalrclar esta lalciatlva es de

53.299.672 (tres millones, dosclentos trovetrta y nueve mil

seiscie¡tos setenta y dos pesos). Se hace mención que el

costo total de esta iniciatlva es de $6.599.344 (seis

mlllones, quinlentos noventa y nueve mil, tresclentos

cuare¡ta y cuatro pesos).

Es necesarlo precisar que los actos admlnlstrativos que

permitirán realizar las transferencias de estos recursos

aprobados por el ConseJo Regioaal, se realiza¡an eu la

meüda que la eatidad postulante, no tetrga rendiciones

pendientes con el Gobler¡o Regiooal.

Efectuada la uotación, esta propuesta es oprobada con el uoto magoritario de los
(as) Consejeros(as) Regionales presentes en esta Sesión (12 uotos). Se regi.stra la

sola abstencíón deL Consejero Sr. Buuinic. (1 uotos).

Moción N' 396 de fecha 09.12.13 relacionada con sancionar
iniciativa denominada "Coro Navideño de Torres del paine",

presentado por la Munlcipalidad de Torres del payne con cargo a los
recursos de Asignación Directa FNDR 2013 Actividades de Carácter
Cultural-Municipalidades .

El Presidente de Ia Comisión 'Desarrollo Social y Cultura_l", Sr. Alvaradejo,
procede a da¡ lectura a la siguiente moción:

ACUER.DO: Moción N" 396 de fecha 09.f2.13. Habiendo sido trabajada

esta iniciativa por la Comisión, se sugiere al pleno del

Consejo Regional sanclonar lniciatfi¡a denominada ..Coro

Naüdeño de Torres del Palne", presentado por la

Municipalidad de Torres del Payne con cargo a los recu¡sos
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de Asignaclóa Directa FNDR 2013. Actividades de Carácter

Cultural-Mu¡lcipalidades.

El monto aprobado para finaaclar esta iniciatlva es de

$2.31O.OOO (dos millones, tresciertos diez mil pesos). Se

hace menclón que el costo total de esta lniciativa es de

$4.71O.OOO f cuatro millones, setecientos dlez mil pesosl.

Es necesario precisar que los actos administrativos que

permitirán realizar las transferencias de estos recursos

aprobados por el Consejo Reglonal, se reallzaran ea la

medida que la entidad postulante, no tenga renücioaes

pendientes con el Gobierno Regional.

Efectuada la uotación, esta propuesta es aprobada con el uoto undnime de tos (os)

Consejeros(as) Regionales presentes en esta Sesión (13 uotos).

Moción N" 397 de fecha 09.12.13 relaclonada cotr sarcionar
iniclatlwa denomiaada "Naüdad eD. pH.üravera,, prese¡tado por la
Munlclpalidad de Hmavera coa cargo a los recurÉos de Asignación
Dlrecta FNDR 20 13 Activldades de Carácter Cultural-Mu¡iclpalidades.

El Presidente de Ia comisión "Desarrollo social y cultural", sr. Alvaradejo,
procede a da¡ lectura a la siguiente moción:

ACUERDO: Moción N" 397 de fecha 09.12.19. Habiendo sido trabajada

esta iniciatft¡a por la Comisión, se sugiere al pleno del

Consejo Regional sancionar iniciativa denomiuada

"Navidad en Primavera',, presentado por la Municlpalidad

de Primavera con cargo a los recursos de Asignación

Dlrecta FNDR 2013. Activldades de Carácter Cultural_

Munlcipalidades.

El monto aprobado para financlar esta iniciativa es de

$3.7OO.OOO (tres millones, setecientos mil pesos). Se hace
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menciór¡ que el costo total de esta inlclatir¡a es de

$7.¿lOO.OOO (siete rrilloaes, cuatrocientos mll pesosl.

Es necesario preclsar que los actos administratlvos que

permitirán tealizar las transferencias de estos recursos

aprobados por el ConseJo Regional, se reallzaran en la

medida que [a eatidad postulante, tro terrga renücioaes

peaüentes coa el Gobier¡o Regional.

Efectuada la uotación, esta propuestd es aprobada con el uoto uná-nime de los (as)

Consejeros(as) Regionales presentes en esfa Sesión (13 uotos).

Moción N" 398 de fecha O9.12.13 relacio¡ada coa sanclo¡ar
lnlciatfi¡a de¡omi¡ada 'Natales, la cultura al serviclo del Medlo
Anbie¡te', presentado por la Munlctpaüdad de puerto Natales, con
cargo a los recursos de Aslgaacióa Dlrecta F.NDR 2O1A Actividades de

Carácter Social y Rehabilltació¡ de Droga§-Muaiclpalldades.

El Presidente de la Comisión "Desarrollo Social y Cultural", Sr. Alvaradejo,
procede a da¡ lectura a la siguiente moción:

ACUERDO: Moción N" 398 de fecha 09.12.13. Habiendo sldo trabajada

esta inlciatiwa por la Comisión, se sugiere al pleno del

Consejo Regional no sancionar financiamiento iniciativa

denominada 'Natales, [a cultura al sert¡icio del Medio

Amblente", presentado por la Municipalidad de puerto

Natales, con cargo a los recursos de Asignaclón Directa

FNDR 2OL3. Actividades de Carácter Soclal y

Rehabilltación de Drogas-Muaicipalidades.

consejera sra. Dittmar: 'Gracias presidente. La verdad es que este es un
Proyecto que debatimos dura¡rte mucho rato en ra comisión y la verdad es que
existen otras iniciativas para postular este tipo de actividades y que ras
Ordenanzas Municipales no se piensal de un día para otro, por lo tanto las
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actividades son vinculadas a este tema para darle relevancia en el mismo tenor o

en el mismo tiempo.

Hay líneas de fina¡rciamiento en otras entidades como en eI á¡ea de Medio

Ambiente, que pueden apoyar esta iniciativa, requieren un poco más de trabajo,

es verdad, pero el Municipio de Puerto Nata.les, así como se dio e1 üempo de

trabajar una Ordenanza, debió haber previsto 1o otro. Esa es la reflexión que yo

hice en la Comisión."

ConseJera Sra. Irribarra: Solicito inhabilitarme.

Efectuada la uotación, esta propuesta es aprobod.a con el uoto magoritario de los

(o.s) Consejeros(as) Regionales presentes en esta Sesión (8 uotos). Se registran las

abstenciones de los Consejeros /as./ Sr. Rti.z, g Sra. Mogorga (2 uotos). Se registran

Ios uoúos en contra de los Con sejeros 1as/ Sr. Saez g Sr. Yañez. (2 uotos). Se

registra la inhabilidad de la Consejera Sro. Irribarra.

Moclón No 399 de fecha 09.12.13 relacionada con sancionar

iniciatir¡a denominada "Show artístico «Despidiendo el año 2O13",

presentado por la Municipalidad de Porvenir, con cargo a los recursos

de Asignación Directa FNDR 2013 Actividades de CaÉcter Cultural-
Municipalidades.

EI Presidente de la Comisión "Desarrollo Social y Cultura-l", Sr. Alvaradejo,

procede a da¡ lectura a la siguiente moción:

ACUERDO: Moción N" 399 de fecha O9.12.13. Habiendo sido trabaJada

esta inlciativa por la Comisión, se sugiere al Pleno del

Consejo Regional sancionar iniclatiwa denominada "Show

artístico 'Despidiendo el año 2O13", presentado por Ia

Municipalldad de Porvenir, cotr cargo a los recursos de

Asignación Directa FNDR 2013. Actiüdades de Carácter

Cultural-Municlpalidades.

El monto aprobado para financiar esta iniciatir¡a es de

$7.5f 9.OOO (siete mlllones, quinientos diecinueve mil

pesos). Se hace mención que el costo total de esta

22



iniciativa es de $15.201.OOO (quince millones, doscientos

un mil pesosl.

Es necesario precisar que los actos administrativos que

permitirán realizar las tra¡sferenclas de estos recursos

aprobados por el Consejo Regior¡al, se realizara! etr la

medida que la entidad postulante, no tenga rendiclones

pendientes con el Gobiertro Regional,

Efectuada la uotación, esta propuesta es aprobado con el uoto magoritario de los

(os) Consejeros(as) Regionales presentes en esto Sesión (12 uotos). Se registra la

solct abstención de la Consejera Sra. üttmar. (1 uotos).

** Moción N" 4OO de fecha 09.12.13 relacionada con saucloaar i¡iciatirra
denomi¡ada *Rehabilitación de Adulto Mayor", presentado por el Club del

Adulto Mayor Las Nonas, con cargo a los recursos de Asignacióa Dlrecta
FNDR 2013 Actividades de Seguridad Ciudada¡a-Instituciones Friwadas Sin

Flnes de Lucro.

E1 Presidente de la Comisión "Desarrollo Social y Cultural', Sr. Alvaradejo,

procede a dar lectura a la siguiente moción:

ACUERDO: Moción No 4OO de fecha 09.L2.L3. Habiendo sido trabajada

esta iniciativa por la Comislón, se sugiere al Pleno del

Consejo Regional sancionar la postergación de la iniciatlva

denominada «Rehabilltación de Adulto Mayor., presentado

por el Club del Adulto Mayor Las Nonas, con cargo a los

recursos de Asignaeión Directa FNDR 20f3. Actiwidades de

Seguridad Ciudadana-Instituciones Privadas Sia Fines de

Lucro.

Cousejero Sr. AlvaradeJo: 'La explicación, para que la Comisión soücitara Ia
postergación tiene que ver básicamente con dos situaciones, lo que se busca es

acla¡arlas de aquí a1 próximo CORE.
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Lo primero, este proyecto en sí establecía un periodo de dos meses para la
aplicación de una serie de instrumentos que quiere adquirir este Club del Adulto

Mayor, la Cornisión estableció que alguna entidad ¡elacionada con la materia se

haga cargo de la asesoría, no solo por los dos meses que dure el proyecto, si no a

futuro, entendiendo que son Instrumenta-les que requieren de cierta

especialización.

Ei segundo argumento tiene que ver con la pertinencia o la tenencia, mejor dicho

frnalmente de este instrumental, lo que se busca en ese sentido, es de alguna

manera darle permanencia y trascendencia a este proyecto, más allá de 1o

establecido por la Comunidad solicitante. Resultado de esas dos observaciones, la

Comisión no tiene ningún inconveniente en aprobarla en el próximo CORE.

Efectuada la uotación, esta proryesta es aprobada con el uoto unánime de los (a.s)

Consejeros(as) Regionales presentes en esto Sesión (13 uotos).

** Moclóa No ¿1O1 de fecha 09.12.13 relacioaada con sancioaar lniciativa
de¡ominada «Reconocimlento a Trabajadores de Calle 3" Edad., preseatado
por el Obispado de Punta Arenas, con cargo a los recursos de Asignación
Directa FNDR 2013 Actiüdades de Seguridad Ciudadana-Instltucio¡es
Prir¡adas Sia Fines de Lucro.

El Presidente de 1a Comisión "Desar¡ollo Social y Cultura-1,, Sr. Alvaradejo,

procede a da¡ lectura a la siguiente moción:

ACUERDO: Moción N" 4O1 de fecha O9.12.13. Hablendo sido trabajada

esta lniciatir¡a por la Comisión, se sugiere al Pleno del

Consejo Regional sancionar inlciativa denominada

"Reconocimiento a Trabajadores de Ca[e g' Edad",

presentado por el Obispado de Punta Arenas, con cargo a

los recursos de Asignación Directa FNDR 2013. Actividades

de Segurldad Cludadana-Instituclones kir¡adas Sin Fines

de Lucro.

El monto aprobado para financiar esta iaiclativa es de

$f .O5O.OOO (un millón, cincuenta mil pesos). Se hace
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mención que el costo total de esta lnlclatlr¡a es de

$1.89O.OOO (un mlllón, ochocientos novcnta mll pesosl.

Es necesario precisar que los actos adminlstrativos que

permitirán tealizet las transferencias de estos recursos

aprobados por el Cotrsejo Regional, se reallzaran en La

medlda que la entidad postulaate, no tenga rendiciones

pendientes con el Gobierno Reglonal.

Efectuoda la uotación, esta propuesto es aprobada con el uoto unánime de los (as)

Consejeros(as) Regionales presentes en esta Sesión (13 uotos).

** Moción No 377 de fecha 09.12.13 relacionada con sancionar iniclatirra
denomlnada "Producción A¡tístlca del E\¿ento Cultural .Torres del Pai¡e-
Octava Maravilla del Mundo', presentada por la Gobernación Provincial de

Última Esperanza, con cargo a los recursos de Asignación Dlrecta FNDR

2Ol3 Actividades de Carácter Cultural - Otras Entldades hiblicas.

El Presidente de la Comisión "Desarrollo Socia_l y Cultura_I", Sr. Alvaradejo,
procede a dar lectura a la siguiente moción:

ACUER.DO: Moción N'377 de fec}lra 09 l L2l lS.Respecto de la iniclativa

denominada "Producción A¡tística del Evento Cultural

'Torres del Paine- Octava Maravilla del Mundo", presentada

por la Gobernación Proüncial de última Esperaaza, con

cargo a los recursos de Asignación Directa FNDR 2019.

Actividades de Carácter Cultural - Otras Entidades

Públicas.

En uso de sus facultades y en contexto de no contar con
los recursos necesarios para ejecutar ésta propuesta, la
Primera Autorldad Regional, procede a retirar esta moción.

Consejero Sr. Alvaradejo: .,presidente, tanto ia moción N" 377, como la
siguiente, N' 378, no a_lcanzamos a andiizarlacon la Comisión en la maña¡ra.,

Sr. Intende¡te Regional: ,,¿Sr. presidente cual es la sugerencia?,
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Consejero Sr. Alvaradejo: "La Resolución la tiene que tomar usted Sr.

Presidente, si quiere usted bajarlo directanente, pero no pueden se¡ 1eídas

ninguna de las dos por la Comisión."

Sr. Intendente Regional: "Sobre este tema, señores Consejeros, les quiero

seña.lar que tal como 1o indicó e1 Presidente de la Comisión van vinculadas

directamente y tienen como objetivo generar un encuentro, ... volvemos para

at¡ás."

ConseJero Sr. Alrraradejo: "Sr. Presidente, si me disculpa, la moción N. 377, de

fecha 09.12.13, en las mismas condiciones que la moción N. 378. Se sugiere al
Pleno del Consejo Regional, sancionar la postergación de la iniciativa denominada
Producción Artística del Evento cultura-l Torres del Paine-octava Ma¡avilla del

Mundo, a pesa¡ que no se resolüó la Postergación señor presidente, de todas
maneras mi humilde sugerencia, es que si usted quiere trata¡las directamente,
puede colocarlas sobre 1a mesa, de 1o contrario, pasarían para la próxima reunión
de Comisión."

sr. Inteadente Regioaal: "Tal como le indicaba, estas dos mociones va¡r unidas
porque tienen como objetivo generar una ¡eunión masiva con los magallánicos,
con respecto de1 reconocimiento que se hizo a nuestras Torres del paine, como
octava Ma¡avilla del Mundo en la rógica, un poco similar a ro que paso con el
Concierto de los Jaivas, el año 2O09, pero con un antecedente distinto.

La idea es que las Empresas privadas nos coraboren para que los Magaránicos
que lleguen, finalmente se sienta¡r parte del parque y tengan una fiscarización
mayor, con poleras que digan yO SOy GUARDAPARQUES y iamentablemente los
montos, que hemos preguntado para levaltar un Escenario, en el Serrano, con el
üento con 1a lluüa, con ra Ltz, independiente de quien cante o Frank sinatra o
uno, sale $8.000.000 millones de pesos, finalmente ros costos son basta¡te altos.

Esta actividad por razones de flujo, tendría que estar las primeras semanas de
enero, ustedes saben, que con las elecciones, Navidad, Año Nuevo, se hace
complejo y era que cristia¡ de la Fuente justanente viniera la primera semana de
Diciembre para hacer promoción del tema.

La postergación nos complica bastante, para poder hacerlo y por supuesto los
montos, yo me preguntaba si se podía hacer una rebaja más de la que ya se hLo
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y lamentablemente los costos de producción, son bastante elevados, no me

arriesgaría a presentar una moción para un rechazo y por los tiempos para

dejarla postergada, también seria complicado.

Yo diia que hay que ser responsable y entiendo que hay una discusión legitima,
pero lamentablemente, debo ser responsable también, de tener que bajarla y
lamentablemente nos vamos a quedar sin esta celebración, estamos muy al límite
para ver algrnas dudas en el próximo CORE y no poder contar con todos 1os

dineros, así que lamentablemente voy a tener que optar por retirar las dos

mociones."

Consejera Sra. Dittmar: Presidente como lo solicita la Comisión de postergar,

también es necesario que tengan claridad los recursos, porque así lo que está en

e1 Fondo del 2013, no a)canzaria para estas dos iniciativas, entonces tiene que

ver usted, si va a hacer algún tipo de traspaso o simplemente va a dejar estas

iniciativas para e\ 2014, porque no alcat:;,a, porque el Fondo que debería ser es

de $12.000.OOO millones de pesos y las iniciativas sum¿rn mucho más que eso.,,

sr. Intetrdente Regional: "Si pudiera, Jua¡r carlos, darnos información a todos
los consejeros al respecto, de los montos y 1a forma en que se pensó fina,ciar
esto. Por favor, si es ta¡r amable."

Juan carlos oyarzún rIDR: 'sr. presidente, sres. consejeros, la discusión que
hubo en la comisión social, fue básicamente, que alternativas se Ie da¡r a los
proyectos que quedaron en espera en el segundo llamado a concurso. Dentro de
esa linea quedaron tres proyectos que en total suman $15.ooo.000 millones de
pesos y fracción, con un disponible de $ 1g.000.OOO miltones de pesos, por lo
tanto si eventualmente se le da prioridad a esos proyectos de los $1S.OO0.O0O
millones de pesos, con un saldo de 3 más los $15.000.000 millones de pesos,
como se indicó anteriormente, no tiene sentido presentar el proyecto en su
totalidad, porque realmente el proyecto va unido a los 1g millones, más los 12
millones. Ese era básicamente el contenido del proyecto."

consejero sr. Alvaradejo: "presidente, es necesa¡io hacer ra siguiente acla¡ación
en esta materia, porque lo que entiendo es que usted ¿está bajando las mociones
o defrnitivamente las retira? si defrnitivamente es bajarlas, no hay probrema."

§r. Intendente Regional: "Con el dolor, retiro ambas mociones.,
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ConseJero Sr. Slerpe: "A mí me interesa que junto con el retiro de las dos

mociones, Sr. Intendente, se converse de esos tres proyectos, que fueron

sometidos al sistema de concurso y estaban esperaldo e1 financiamiento, que

hoy día alalizamos cual son las condiciones de esos proyectos, porque hoy día no

1o hemos presentado acá. Me gustaría que el Jefe de la Unidad muestre el camino

a seguir, respecto a las tres iniciativas que el manifestó que sumaban más de 15

millones de pesos."

Jefe IIDR: "Bueno, dehnitivamente 1o que propuso e1 Sr. Intendente, es bajar el

proyecto en forma conjunta, habría que optar de acuerdo a 1o que defina el

Intendente de darle prioridad a esos tres proyectos que suman S15.500.000

aproximadamente."

Consejera Sra. Irribarra: "Simplemente estaba manifestaldo a mis colegas que

me gustaría que saliera alguna iniciativa de poder celebrar de ot¡a manera, el

Show artístico esta fuera de nuestro a1ca¡rce y los Magal1ánicos merecemos una
celebración más masiva, que no se ha realizado y que tal vez pueda ser de otra

índole, eso es 10 que estaba plarrteando."

Sr. Intendeate Regional: "El tema es que como estaba redactado nuestro
proyecto, hnalmente va con el tema artístico. Jua¡r Carlos, una duda ¿las 3

Instituciones que fueron contactadas, están en condiciones de poder ejecuta:- sus
actividades?"

Jefe IIDR: "De acuerdo aJ Programa que se le envío a las 3 Instituciones, las
cuales respondieron que sí, podrían ejecutarlos a-l día 31 de diciembre del 2013."

Sr. Intendente Regional: "Bueno, como les contaba por los montos,
lamentablemente no podemos apelar a que el tema de Tor¡es del paine, no nos
resulte, asi que se bajal estas dos mociones."

El Sr. Intendente Regional procede a retirar formalme¡te esta propuesta.

* Moción N" 378 de fecha o9.r2.1a reracionada co¡ saacionar iniciativa
denomlnada 'Primera Feria Artesanar der parque Nacionar rorres der payae,,,
presentada por [a Agrupación de A¡tesaaos de [a provi¡cla de última
Esperanza, co' cargo a los recursos de asignación Directa FNDR 2o1g
Activldades de carácter curtural - i¡stituciones pr.rvadas srn Fines de Lucro.
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El Presidente de la Comisión "Desarrollo Social y Cultural", Sr. Alvaradejo,

procede a dar lectura a la siguiente moción:

ACUERDO: Moción N" 378 de fecha 09lL2l13. Respecto de la

iniciatlva denominada 'Primera Feria Artesanal del Parque

Nacional Torres del Payne', presentada por la Agmpación

de A¡tesanos de la Provincia de Última Esperanza, con

cargo a los recursos de Asignación Directa FNDR 2013

Actividades de Carácter Cultural - instituciones Prlwadas

Sin Fines de Lucro.

En uso de sus facultades y en contexto de no contar con

los recursos necesarios para ejecutar ésta propuesta, la

Primera Autoridad Regional, procede a retirar esta moción.

** Moción No 386 de fecha 09,12.10 relacionada con iniciatiwa denominada
"semlnario de Técnlcas de Anlmación a la r,ectura para Docentes y Técnicos
de centros de Educación superior" presentado por la Gobernación provincial
de Tierra del Í'uego, con cargo a los recursos de Asignación Directa FNDR
2013 Actividades de Seguridad Ciudadana - Otras Entidades púbücas.

El Presidente de 1a comisión "Desar¡ol1o sociar y cultu¡a-l", sr. Alvaradejo,
procede a da¡ lectura a la siguiente moción:

ACUERDO: Moción N'386 de fechaOg/L2lL3. Habiendo sido trabajada

esta iniciativa por la Comisión, se sugiere al pleno del

Consejo Regional sancionar la postergación de la iniciativa

denomlnada rseminarlo de Técnicas de Animación a la
Lectura para Docentes y Técnicos de Centros de Educación

Superior», presetrtado por la Gobernación proüncial de

Tierra del Fuego, con cargo a los recursos de Asignación
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Directa FNDR 2()13 Actividades de Seguridad Ciudadana -
Otras Entidades Públlcas.

Consejero Sr. Alrraradejo: 'Presidente, si me permite, la Comisión sugiere la
postergación, en ningún caso es una negación al proyecto, sino solo para recabar

mayores antecedentes de este trabajo que se quiere realizat, entendiendo en los

tiempos que se debe reaTtzar, ya que a esa fecha están con vacaciones, los

Ja¡dines Infantiles.

Por 1o tanto hay ciertas aprehensiones que se tienen con respecto a eso, como

también la compra de material didáctico que se relaciona con este proyecto,

entendiendo que Porvenir tiene una de las Bibliotecas bastante avatzada en

materias relacionadas, por 10 tanto 1o que se le va a pedir a la entidad postula¡te,
mayores antecedentes para sanción de la próxima Comisión."

Sr. Intendente Regional: En votación la postergación.

Efectuada la uotación, esta propuesta es aprobada con el uoto unánime d"e los (as)
Consejeros (as) Regionales presentes en esta Sesión (13 uotos).

sr. Inte¡dente Reglonal: "Hay una duda Juan carlos, que ha sido presentada
por algunos consejeros respecto de si se aprueba para la próxima Sesión, el dia
16, estos 3 proyectos que están pendientes, los que van a tener que subir,
¿pueden ejecutarse duralte los días que quedal del año?"

Jefe IIDR: sEn relación básicamente a la
acuerdo a la respuesta formal que envia¡on,
dura¡rte los días que quedan del ano 2O13."

respuesta de las Instituciones, de

informa¡rdo que sí podian ejecutat

consejero sr. slerpe: "sr. Intendente, a mí me interesa que searnos más claros
con este tema, porque es delicado, yo creo que él no aprobar estas iniciativas, hoy
dÍa signifrca coloca¡les una barrera mayor, porque no esta¡tdo aprobados los
proyectos, obviamente que no pueden ernpezar a desarrollarlos, no obstante eso
en la reunión de la comisión, el Jefe de la unidad también marrifestó que existe
la posibilidad que a través de ra postergación se pueda generar y desar:ronar estos
proyectos, incluyendo los meses de enero y febrero, porque el Reglamento así lo
permite, sin embargo se requiere que usted presente la iniciativa hov día.
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Estas iniciativas fueron pedidas por la Comisión Social ya hace un par de

semanas respecto a reconsiderar y cumplir con un compromiso de fina¡rciar estos

proyectos que, recordemos, cumplieron con sus procesos y con el puntaje mínimo

y 1o que faltaba era el frna-nciamiento. Por lo tanto, si hoy día nosotros, yo le pido

muy respetuosanente a usted, leva.rlte estas tres iniciativas y las aprobemos para

que se le pueda de alguna manera, facilitar el trabajo del desa¡rollo de estos

proyectos, de estas 3 entidades que estuvieron participando en eI concurso."

Sr. Intendente Reglonal: 'No tengo ningún problema de poder subirlas, ¿Juan
Carlos, si puedes?"

Jefe IIDR: "Señor Presidente,¿ si quiere leo la iniciativa? Voy a nombrar la
entidad postulante, eI nombre de la iniciativa y los recursos que e11os indica¡on
que necesitarían para el 2O 13, para que quede establecido dentro de la moción:

Entidad Postulante: Fundación Naciona-l para la Superación de Ia Pobreza, el

proyecto se llama "Feria Patagonia Vlva [a Idcntldad y Diversidad Cultural
Natalina" por un monto solicitado $4.658.000.

La segunda Institución es "Arte y Fusión", con el nombre de la Institución, la
iniciativa se llama'Creación ssuite Antártica,, por un monto de $3.g06.250.

La tercera Institución es corporación Municipal de Deportes y Recreación de
Porvenir, con Ia iniciativa que se llama sresfimonlos y Testigos La Hlstoria
Co[tada por Fueguinos, por un monto de S7.234.500.

sr. Inte¡de¡te Reglonal: pongo a disposición del pleno el financiamiento de
estas 3 iniciativas que acaban de ser detalladas.

Efectuada la uotación, esta propuesta es aprobada con er uoto unánime de ros (a.s)

consejeros (a-s) Regionales presentes en esta sesión (l2uotos). se registra ra sora
inhabilitación del Consejero Sr. López (1 uoto).

** Moción N" 4O2 de fecha 09.I2.lg relacionada con iniciativas
denominadas: sFeria patagonia vir¡a Identidad y Diversidad cultural
Natalina, presentado por la Fundación Nacional para la Superación de la
Pobreza; ,.Creación ..Suite Antártica"',, presentada por Arte y Fusión y4Testimonios y Testigos La Historia Contada por Fuegulnos,, presentada por
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l.a Corporación Municipal de Deportes y Recreación de Porvenir; con cargo a

los recursos de Asignación Directa FNDR 2013 Actividades de Carácter
Cultural (2" llamado| - Instltuciones Priwadas sin frnes de Lucro.

El Señor Intendente y Presidente del Consejo Regional, procede a dar lectura a la
siguiente moción:

ACUER.DO: Moclón N" ¿tO2 de fecha O9lL2lL3. §e sugiere al pleno del

ConseJo Regloaal sanclonar i¡lclatlwas deaomlnadas:

1. «Feria Patagonia Vir¡a Identidad y Diversidad Cultural

Natalina" presentada por la Fundaclón Nacional para la

Superación de la Pobreza, con cargo a los recursos de

Asignación Directa FNDR 2013 Actiüdades de Carácter

Cultural (2" llamado) - Instituciones privadas sin fines de

lucro.

El monto aprobado para ñnanclar esta iniciativa es de

$4.658.000 (seis millones, seiscientos cincuenta y ocho

mil pesos). Se hace menclón que el costo total de esta

iniclativa es de §19.294.250 (diecinueve millones,

doseientos noventa y cuatro mil, doscientos cincueata

pesos).

2. sCreación ssuite Antártica. presentada por Arte y
Fusión con cargo a los recursos de Asignación Directa

FNDR 2013 Actir¡idades de Carácter Cultural (2. llamado) _

Instituciones privadas sin fines de lucro.

El monto aprobado para financiar esta iniciatiwa es de

$3.806.250 (tres millones, ochocientos seis mil, doscientos

cincuenta pesosl. Se hace mención que el costo total de
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esta iniciativa es de $7.614.684 (siete millones, seiscientos

catorce mll, seiscientos ochenta y cuatro pesos).

3. "Testimonios y Testigos La Historla Contada por

Fueguinos" presentada por la Corporación Municipal de

Deportes y Recreación de Porvenir, con cargo a los

recursos de Asignación Directa FNDR 2013 Actiüdades de

Carácter Cultural (2' llamado) - Instituciones privadas sin

fines de lucro.

El monto aprobado para flnanciar esta iniciatiwa es de

$7.234.5OO (siete mlllones, doscientos treiata y cuatro ñil
y qui¡ientos pesos). Se hace me¡ción que el costo total de

esta iniciatft¡a es de $7.234.SOO (siete milloaes, dosclentos

treinta y cuatro mil y quinientos pesos)

Respecto de estas lniclativas, se hace presetrte que

formaron parte del Concurso 2% FNDR Actiüdades de

Caácter Cultural (2" Ltamado) obtuvieron un puntaje

mayor a 70 puntos y quedaron a la espera del

correspondiente frnanciamlento.

PUNTOVI DELIITABLA
SOLICITITD DE DOCIilTÍENTOS / OFICIOS

No se registran solicitudes

PT'NTO VII DE LA TABLA
VARIOS

ConseJera Sra. Dittmar: "presidente, muy breve, primero quiero agradecer sus
palabras, al igual que 1as del sr. Gobernador, muy especialmente a la Alcaldesa y
1a verdad agradecer a todos mis colegas Consejeros Regionales, por el apoyo que
ha¡ brindado a esta provincia.
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Thve Ia posibilidad de llenar mis ojos de esta maravilla que es "Puerto Williams",

Wulaia, Cabo de Hornos, Puerto Toro, Eugenia y un sin número de localidades,

que en realidad, nosotros seguimos esperando que haya una Politica de Estado,

referente a Territorios como el nuestfo. Fue un placer, poder tener 1a oportunidad

de compartir los sueños y la esperanza de la gente de esta Localidad. Hay veces

en que no se pueden hacer más cosas, 10 repetí una y otra vez, los Consejeros

Regionales, no podemos presentar proyectos, nosotros aprobamos únicamente 1o

que usted Sr. Intendente y quien corresponda en los otros Gobiernos, bajan a

este Consejo Regional.

Se que quedaron iniciativas, estuüeron conversando con nosotros una
Agrupación, nosotros lamentablemente no podemos traerla a esta mesa, no nos

corresponde, no es nuestro rol como Consejeros Regionales, pero sin duda a ello,

pudimos avalzar enormemente y hacer la reflexión con los vecinos.

Hace 8 años atrás no estaban los Bomberos, no estaba la Sala Cuna, no habia
calles pavimentadas, no habia 77 Viüendas Sociales, no había Mirad.ores, no

estaba en ejecución o la aprobación del Convenio MOP-MINVU-GORE.

Hemos ava,zado, falta sin duda, pero contenta con la labo¡ que se ha hecho,
pude haber cometido etrores, sin duda, pero nunca nadie, ningún Intendente,
ningún Consejero pudo decir jamás que, esta Consejera no se preocupó por su
Provincia, jamás falte a ningu na reunión a ninguna discusión y me siento
orgullosa por eso y por el apoyo que recibí de los consejeros. Así que muchas
gracias, está en muy buenas manos la provincia, una gra¡ Alcaldesa, yo sé que
vamos a salir adelante con todo lo que hemos presentado. Gracias colegas y
gracias a todos."

coasejero sr. vera: "sr. presidente, quisiera reafirmar, también felicita¡ las
palabras de la consejera Dittmar, como e a bien dice es una consejera que
ejerció hasta el 11 de marzo eL ra cual ejerce su función en defensa de ro que
sigrrifrca Puerto Williams.

Pero quiero presentar nuevamente p¿rra que pase a la Comisión de Régimen
Interior a través de la Comisión Fomento en conjunto con los Consejeros que
participamos en ella, la moción, para crea¡ de una buena vez, la comisión AD
HOC del seguimiento ya establecida para el contrato de Zona Franca y lo que
involucra respecto a nuestra participación de seguimiento en lo que respecta
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tanto a-l 28o/o, dentro del Contrato, como el 67o de Reinversión. Sr. presidente,

para que esta moción entre en forma legítima a la Comisión de Régimen Interior y
de ahí para que se presente el día 16 del presente."

El Sr. Intendente g Presidente del Consejo Regional de Magallanes g Antdrtica
Chilena, agradece la presencía de los (as) Sres. /asi Consejeros(as) g da por
concluid.a la 35 Sesión Ordinaria del 2O13, siendo las j4:1O hora.s.

PARA COIYSTANCIA FIRMA LA PRESENTE ACTA; QUE ES COPIA FIEL
DEL ORIGIIYAL

MINISTRO DE FE

CONSE.IO REGIONAL

MAGALLAITES Y AIIT/íRTICA CHILENA

ac/nf
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tanto al 28o/o, dentro del Contrato, como eI 67o de Reinversión. Sr. Presidente,

para que esta moción entre en forma legítima a la Comisión de Régimen Interior y

de ahí para que se presente el día 16 del presente."

El Sr. Intendente g Presidente del Consejo Regional de Magallanes g Antdrtica

Chilena, agrad-ece la presencia de los (os) Sres. (as/ Consejeros(as) g da por

concluida la 35 Sesión Ordinaria del 2O13, siendo las 14:1O horas.

PARA CONSTAI{CIA FIRMAN LA PR.ESENTE ACTA; QUE F§ FIEL DEL

ORIGINAL

Y PRTSIDENTE

REGION/TL

MAGALLANES Y ANTÁRTICA CHILENA

MAGALL/TNES Y ANT/íRTICA CHILENA

acml

,ARIO EJECUTTVO

MINISTRO DE FE
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